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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot zwiazanych z budowa, montazem i eksploatacjq sieci oraz
instalacji sanitarnych

Oznaczenie kwalifikacji: BD.05
Wersja arkusza: SG
Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.05-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA 2I::)F‘:(;)GEFU-\MOWI-\

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No kW

@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk ¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A”:

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Ktére wody podziemne zostaty opisane w ramce?

A. Wgtgbne. Wody te wystepujg tuz pod powierzchnig i strefa ich
B. Zaskdme. wloskowatego wznoszenia taczy sie ze strefg parowania.
C. Gruntowe. Wody te wykazujg dobowe wahania temperatury, sg
D. Gtebinowe. zanieczyszczone zwigzkami organicznymi, mogg byc¢
zakazone. Nie nadajg sie na potrzeby wodociggow.
Zadanie 2.

Ktory uktad sieci wodociggowej przedstawiono na rysunku?

A. Mieszany.
B. Zamknigty. F/}gﬁw’@
L s R PP
C. Promienisty. Lyi ) o
D. Rozgateziony. % _24‘///&1
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono plan sytuacyjny sieci wodociggowej. lle hydrantéw podziemnych zamontowanych
jest na przewodzie magistralnym & 250 o diugosci 610 m?

A7
B. 6
C. 5
D. 3
Zadanie 4.

W sieci wodociggowej rury PE 90 mm tgczy sie przy uzyciu
A. spawarki.
B. gwintownicy.
C. zaciskarki promieniowe;.
D. zgrzewarki elektrooporowej.
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Zadanie 5.

Kiedy nalezy przeprowadzi¢ ptukanie nowego przewodu sieci wodociggowej?
A. Po wykonaniu podsypki.
B. Po dezynfekcji przewodu.

C. Przed zasypaniem wykopu.
D. Przed montazem zdroju ulicznego.

Zadanie 6.
W jakiej technologii wykonuje sie potaczenia rur PEX/AI/PEX w instalacji wodociggowej?

A. Klejenia.

B. Lutowania.

C. Zgrzewania.

D. Zaprasowywania.

Zadanie 7.
Na ilustracji przedstawiono zawor

A. kulowy ogrodowy.

B. zwrotny grzybkowy.

C. zwrotny antyskazeniowy.
D.

kulowy z kurkiem spustowym. )?h:g )
N ;'@

Zadanie 8.

Na jakiej wysokosci od posadzki montuje sig baterie umywalkowe Scienne?

A. 100 +110cm

B. 66 +75cm

C. 76 +85cm

D. 86 +95cm
Zadanie 9.

Do wykonania potgczen w technice lutowania instalacji wody zimnej z rur miedzianych, stosuje sie

A. Klejioczyszczacz.

B. alkohol izopropylenowy.

C. kalafonig i cyne lutownicza.

D. cyneitopnik do lutu migkkiego.

Zadanie 10.

Proébe szczelnosci instalacji wodociggowej o potgczeniach gwintowanych uwaza sie za pozytywng, jezeli
spadek cisnienia probnego nie bedzie wigkszy niz 2% w czasie

A. 10 minut.
B. 20 minut.
C. 30 minut.
D. 40 minut.
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Zadanie 11.

Ktéra studzienka jest budowana na przykanaliku?

A. Pluczaca.
B. Witazowa.
C. Rewizyjna.
D. Kaskadowa.

Zadanie 12.

Ktorym przewodem moga by¢ odprowadzane Scieki sanitarne z budynku?

A. Stalowym o srednicy 50 mm

B. Betonowym o $rednicy 90 mm

C. Kamionkowym o $rednicy 150 mm

D. Stalowym ocynkowanym o srednicy 40 mm

Zadanie 13.

Kiedy wykonuje si¢ deskowanie scian wykopu podczas budowy sieci kanalizacyjnej?

A. Przed odwodnieniem wykopu.

B. Po opuszczeniu przewoddw do wykopu.
C. Po przygotowaniu podioza pod przewody.
D. Przed ustaleniem gtebokosci dna wykopu.

Strona 4 z 11

Pobrano z arkusze24.pl



Zadanie 14.
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Jaka srednice ma przewod odplywowy instalacji kanalizacyjnej na przedstawionym rysunku?

A. 005m
B. 0,10m
C. 0,15m
D. 1,70 m
Zadanie 15.
Podczas wykonywania instalacji kanalizacyjnej z rur PVC, rury po obcigciu nalezy w pierwszej kolejnosci
A. skalibrowac.
B. wykielichowac.
C. posmarowac ptynem poslizgowym.
D. sfazowac zewnatrz i ogratowac¢ wewnatrz.
Zadanie 16.
Przewdd przykanalika po usunigciu zatoréw powinien byé
A. osuszony.
B. przeplukany.
C. przewietrzony.
D. przedmuchany.
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Zadanie 17.

Do wykonania odgatezienia na istniejgcym gazociggu, z rur PE o $rednicy do 63 mm nalezy zastosowac

A. trgjnik elektrooporowy.

B. kolano elekirooporowe.

C. mufe redukcyjng elektrooporowa.

D. mufe réwnoprzelotowg elektrooporowsa.

Zadanie 18.
Ktore uzbrojenie stosowane na sieci gazowej ma na celu upuszczenie gazu ziemnego z uktadu bedacego
pod cisnieniem, w przypadku wystgpienia w nim cisnienia przekraczajgcego warto$¢ dopuszczalng?

A. Przepust.

B. Odpowietrznik.

C. Sgczek wechowy.

D. Wydmuchowy zawdr upustowy.

Zadanie 19.

W sieci gazowej do tgczenia rur stalowych czarnych przewodowych o $rednicy DN 400 stosowane
sg potaczenia

A. spawane.

B. gwintowe.

C. zgrzewane.

D. Kkolnierzowe.
Zadanie 20.

Minimalna wysokos¢ montazu kurka gtownego na przytaczu gazowym niskiego cisnienia na scianie
zewnetrznej budynku wynosi

A. 50cm
B. 70cm
C. 110cm
D. 130 cm
Zadanie 21.

Na koncu przytacza gazowego wykonanego z PE, nalezy uzy¢ kurek gtéwny oraz

A. mufy.

B. trgjnika.

C. monoztacza pod gazomierz.

D. gwintowanego potgczenia PE/stal.

Zadanie 22.
Kuchnie gazowg podtgcza sie do instalacji gazowej zasilanej gazem ziemnym stosujac

A. reduktor.

B. zawdr zwrotny.

C. waz do gazu propan-butan.

D. atestowany przewdd elastyczny z szybkoztgczem.
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Zadanie 23.

Gdzie moze byé zamontowany gazomierz w budynku mieszkalnym wielorodzinnym?
A. W pokoju.
W tazience.

B.
C. Na klatce schodowej.
D. W slepym pomieszczeniu piwnicznym.

Zadanie 24.

|
|
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Na przedstawionym schemacie instalacji gazu ptynnego cyfrg 3 oznaczono

A. Kkurek gtowny.

B. zasuweg kolnierzows.
C. zawor odwadniajgcey.
D. zawdr bezpieczenstwa.

Zadanie 25.
Do uszczelnienia potgczen gwintowanych w instalacji gazowej stosuje sie

A. konopie czesane i paste poslizgows.

B. tasme teflonowg i paste poslizgows.

C. konopie czesane i pastg uszczelniajgca.

D. tasme polipropylenows i paste uszczelniajgca.

Zadanie 26.

Pion gazowy z rur stalowych czarnych, prowadzony na klatce schodowej powinien by¢ wykonany
w technologii

A. spawania.
B. gwintowania.
C. lutowania twardego.

D. Ilutowania migkkiego.
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Zadanie 27.

Do niekonwencjonalnych zrodet energii zalicza sig

A. biogaz.

B. gaz ptynny.
C. gazziemny.
D. lekki olej opatowy.

Zadanie 28.
Siec¢ cieptowniczg napowietrza sie
A. podczas postoju sieci.
podczas eksploatacji sieci.

B
C. w momencie napeliniania sieci woda.
D. w momencie oprozniania sieci z wody.

Zadanie 29.

Przyrzad przedstawiony na ilustracji stosowany jest do pomiaru
A. cisnienia.
B. temperatury.
C. oporéw przeptywu.
D. ilosci przeplywajacej cieczy.
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Zadanie 30.
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Kociol c.o.

Na rysunku przedstawiono schemat instalacji ogrzewania grawitacyjnego

A. jednorurowego pionowego.
B. jednorurowego poziomego.
C. dwururowego z rozdziatem dolnym.
D. dwururowego z rozdziatem gornym.

Zadanie 31.
W instalacji centralnego ogrzewania zawor odcinajgcy montuje sie na rurze

A. wzbiorczej.

B. sygnalizacyjne;.
C. bezpieczenstwa.
D. odpowietrzajgcej.

Zadanie 32.

Jaki zawdr nalezy zamontowac, na koncu pionu centralnego ogrzewania, aby w instalacji nie gromadzito sig
powietrze?

A. Zwrotny.

B. Ptywakowy.

C. Napowietrzajgcy.
D. Odpowietrzajacy.
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Zadanie 33.

W jakiej technologii wykonuje sig podtgczenie przewoddw miedzianych do dolnych grzejnikowych zaworow
przytgczeniowych?

A. Zaprasowywania.

B. Lutowania na twardo.

C. Lutowania na migkko.

D. Zaciskania przez skrecanie.

Zadanie 34.

Jezeli po nagrzaniu wody w przewodach instalacji centralnego ogrzewania tynk wokot rur przechodzgcych
przez sciane zaczyna pekac i odpadac to nalezy

A. dokreci¢ uchwyty.

B. zamontowac rozete.

C. usunac punkty state.

D. zamontowaé kompensator.

Zadanie 35.
W okresie zimowym temperatura powietrza w mieszkaniu powinna wynosic¢
A. 156+18°C
B. 18+20°C
C. 20+22°C
D. 23+25°C
Zadanie 36.

W pomieszczeniu, w ktorym proces technologiczny jest Zrodtem miejscowej emisji substancji szkodliwych
0 niedopuszczalnym stezeniu nalezy stosowac

A. odciggi miejscowe wspélpracujgce z wentylacjg ogdlna.
B. kurtyne powietrzng wspotpracujgca z wentylacjg ogolng.
C. wentylacje mechaniczng nawiewna.
D. wentylacje mechaniczng wywiewna.

Zadanie 37.
Elementem instalacji wentylacyjnej przedstawionym na ilustracji jest

A. dyfuzor.
B. deflektor.
C. czwornik.
D. odsadzka.
Zadanie 38.

Instalacja wentylacyjna wewnatrz budynku zakonczona jest

A. kratkg nawiewna.
B. czerpnig powietrza.
C. wyrzutnig powietrza.
D. jednostkg wentylacyjna.
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Zadanie 39.

Jezeli kanat wentylacyjny o przekroju prostokatnym jest tgczony za pomoca kolnierzy, to do jego demontazu
nalezy uzy¢

A. praski.

B. wiertarki.

C. nozycdorur.

D. kluczy ptaskich.
Zadanie 40.

Inspekcje przewodéw instalacji wentylacyjnej wykonuje sie poprzez

A. mufe.
B. nypel.
C. kolano.
D. rewizje.
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